品

传递

晋江经济报·晋江龙湖阳溪中心小学小记者习作选登

我的好爷爷

叶梦淇(龙湖阳溪中心小学三年1班)

我有一个好爷爷,黑白相间的头发,大大的眼睛, 还有一张能说会道的嘴巴,充满精气神。

爷爷最喜欢做手串,不管是长的、短的,他都会 做。不仅我们家人人手一串,而且还送给左邻右舍。 大家纷纷夸赞爷爷的好手艺,爷爷真了不起!

爷爷还喜欢跑步,别看他已经六十四岁了,可是个 "跑步小能手"呢!我都比不过他。没想到,上了年纪 的爷爷,体力还这么好。我们走出去,不管走到哪儿, 马路上、公园里,还是家门口,爷爷总能遇到好朋友,真 是"朋友遍天下"啊!周日,我做完作业后,他都会带我 去游乐园。

我的爷爷当过兵,有一套漂亮的军装。我想:爷爷 上战场的时候一定是冲在最前面的,而且百发百中。 我有一个好爷爷,我很喜欢他。

名师简评:小作者的文笔清新,把爷爷的特长、爱 好等娓娓道来,活泼、有趣。小作者对爷爷的爱,更是 洋溢在字里行间。童心最可贵,童言最纯真,亲情最动 人。施丽菜(泉州市教学名师,晋江龙湖阳溪中心小学

自然之美

施宛欣(龙湖阳溪中心小学五年2班)

自然之美是什么? 自然之美是白云的早出晚归, 是月亮的星河灿烂、太阳的光芒万丈,也是风吹过树梢 的婆娑、花展开笑脸的多姿多彩……

看,那天上的白云。清晨,东方雪白的云朵被刚刚 升起的太阳染红,大片的天空就像火一样燃烧着;看向 另一头,那云却还是淡淡的、浅浅的乳白色。中午,天 空蓝蓝的,云朵也变化多端,有的像一颗爱心,有的像 小熊坐在天上玩玩具,还有的像一根棉花糖,看起来真 好吃!晚上,白云就像披上了隐身斗篷,若隐若现,美 极了! 白云——纯洁又不失魅力。

听,那风中的树儿。树儿之美莫过于她悦耳的歌 声、优美的舞蹈了。当风儿吹过树间时,树儿仿佛就有 了生命,她挥动着"双臂","头发"如丝带般飘扬,这是 她在舞蹈,多么轻盈,多么优雅!

瞧,那一地绽放的花儿。霎时,我仿佛变成了一朵 菊花,我的花瓣有好多,都是像水滴一样的形状,我有 好多种颜色,白色、黄色、紫色……在路边经常可以看 到我的身影。自然给我了好看的外表,我拿起自带的 武器保护自己,这份美,傲然、独立、勇敢、坚强。

一抬头,我发现,我的周围都是花!啊,我们都是 大自然的馈赠!

最美是自然!

名师简评:小作者借对云、树和花的描写表达自己 对自然的喜爱之情。她笔下的景物,如精灵一样,千姿 百态、绚丽多彩,有无限的魅力,有无穷的才气。

养蚕记 吴宜郴(龙湖阳溪中心小学三年4班)

是养蚕的好时节。

我用学习积分跟老师换了两条蚕宝 宝,它们特别可爱。放学后,我把蚕宝宝 带回家。妈妈帮我摘了一些桑叶给蚕宝 宝当食物。我们找来一个小纸箱,铺上 一层桑叶,再把蚕宝宝放在桑叶上。蚕 宝宝在桑叶上努力地爬行,身体一拱一 拱的,像一座座小山丘。它们还狼吞虎 咽地吃了起来,真是"馋宝宝"啊!

原本黑黑的外皮变成了雪白色,两排毛 茸茸的小短腿看起来十分可爱。

有一天,我惊讶地发现白白胖胖的 蚕宝宝不吃也不动,颜色还变得黄黄 的。起初我以为它们死掉了,非常伤

春风和煦,万物呈现一片生机,正 心。妈妈告诉我,这是蚕宝宝在休眠。 果然,第二天,蚕宝宝又津津有味地吃 起了叶子,尾巴后面还拖着一层还没完 全褪掉的皮。

接着又过了几天,蚕宝宝开始吐丝 了,薄薄的一层丝把自己包裹住,我能清 晰地看见蚕宝宝在里面忙碌地工作着。 经过了两天两夜的努力,蚕宝宝终于把 自己结结实实地包裹成了一个雪白的蚕 茧。再过了好几天,蚕宝宝终于破茧而 几天过去了,蚕宝宝长大了不少, 出,变成了一只蚕蛾。从幼蚕到蚕茧,我 不禁为它们的变化感到惊讶和兴奋。

> 蚕宝宝的生命虽然很短暂,但它 却无私地奉献出了蚕丝,为人类做出 了贡献。

> > 指导老师 施红珍

我的2023年 许梓豪(龙湖阳溪中心小学三年2班)

时光飞逝,2023年转眼就要过去 面,我也意识到自己和他们还有很大的 了,回顾这一年,有欢乐,有悲伤,也有 汗水。这一年发生了许多有趣的事情, 最令我记忆深刻的是我学会了游泳。

记得学游泳的第一天,我忐忑不安 地来到泳池,因为从来没下过水,心里 有些害怕。教练让我们先练习憋气漂 浮,我按着教练教我们的动作反复地练 习,学会了漂浮。接下来的几天,教练 又教我们蹬脚、划手、换气。看起来似 乎不复杂,当我真正下水时,才发现自 己没有掌握动作技巧,手忙脚乱,还呛 了好几口水,真糟糕!

看到其他同伴陆续学会了游泳,我 的心情变得有些复杂。一方面,我内心 为其他同伴的讲步感到高兴,同时也由 衷地希望自己能够跟上他们。另一方

差距,心中滋生了一股不甘心的冲动。 为了不被落下,我更加努力地练习,希 望尽快迎头赶上。妈妈对我说:"不要 放弃,你一定可以!"我默默给自己加油 打气,不断练习教练示范的动作。功夫 不负有心人,我终于学会了游泳。

通过学游泳的经历,我明白了坚持 不懈的重要性。只要心怀坚定的信念, 并付出持续的努力,我们就能够克服困 难,取得成功。这次学游泳的经历,让我 懂得了困难并不可怕,只要勇敢面对、勇 往直前,就能够迎接未来更大的挑战。

我的2023年有收获,也有遗憾,但 美好的回忆终将留在我的记忆里,成为 我人生中宝贵的财富。

指导老师 庄萍萍

自从我在一次偶然的机会 中尝试制作布丁后,甜品制作 就成了我生活中不可或缺的一 部分。每次捧起自己亲手制作 的甜品,就像打开了一个新世 界的大门,那里充满了未知、惊 喜和满足

制作布丁的过程可谓是充 满了挑战和乐趣。首先,将牛 奶、糖和明胶粉混合,经过加热 后倒入模具,冷藏凝固。当我 看到布丁从模具中取出,那香 滑的口感和细腻的质感,都让 我感到无比的满足。接下来是 芋圆的制作,芋头蒸熟后捣成 泥,加入糯米粉和水,揉成团, 切成小块,放入沸水中煮至浮 起。西米的制作则需要提前泡 水,然后煮至透明,加入椰汁和 糖,搅拌均匀。每一个步骤都 需要精确的计算和精心的烹 饪,才能制作出完美的甜品。

制作甜品的过程虽然烦 琐,但品尝时的满足感却是无 法用言语表达的。每一口甜品 都仿佛在讲述一个故事,背后 隐藏着丰富的情感和回忆。如 今,甜品制作已经深深地融入 了我的生活,成为我面对生活 的一种态度和追求。我期待着 未来能制作出更多美味的甜 品,让更多的人感受到生活中 的甜蜜和美好。

在未来的日子里,我将继续探索甜 品制作的奥秘,用心去感受每一个制作 步骤的乐趣,用甜品传递生活中的甜蜜 和温暖

名师简评:这是一篇充满热情和自 信的作文。作者通过讲述自己制作甜品 的经历,表达了对甜品制作的热爱和对 施丽荣 生活的态度。

炒饭记 施曜烨(龙湖阳溪中心小学五年4班)

星期日中午,爸妈还在加班,奶奶又 先打好的鸡蛋液,刚倒进锅,鸡蛋就成一 不在家。我躺在躺椅上晒着太阳,肚子饿 不了。怎么办呢?我决定要给自己做一 碗美味可口的炒饭。

打开冰箱,我就开始翻来找去,翻着 幸。又盛了一碗昨晚的剩饭,切了一小把 包菜,洗了一小把玉米粒,放在旁边备用。

围上我的厨神小围裙,开启我的炒饭 模式。先起锅烧油,等油冒泡后,倒入事

玩

得真

高兴

乐

(安海庄头小学三年

片了。我开始翻炒,有的鸡蛋块"调皮"地 得咕咕叫,唱起了空城计,实在有点儿受 跳了出去,我赶紧把它们给"揪"了回来。 再把米饭倒进去,包菜和玉米也一起倒进 去,开始用力翻炒。

终于把米饭和菜、鸡蛋块、玉米粒 翻着找到了仅有的一颗鸡蛋,我暗暗庆 都融合在一起了。这时怎么能少了调 味品呢?加入一点点酱油和味精,继续 翻炒,看着饭的颜色慢慢变红,香味慢 慢地飘出来,我的"馋虫"也被勾出来 了。为了让香味更加浓郁,我又撒了一

我把炒饭装进碗里,又倒扣在盘子 里:微红的饭粒,金黄的鸡蛋块,绿油油的 葱花……光是看它的颜色,就令人"垂涎 三千尺"了! 我忍不住尝了几口,"嗯、嗯、嗯! 真

是美味到了极致!"一口接着一口,三下五 除二,我就把这碗炒饭搞定了。

今天,我不但没有饿肚子,还尝到了 自己亲手做的美食。

指导老师 吴莉萍

校长寄语



晋江龙湖阳溪中心小学副校长 邱丽贞

拿起手中的笔, 描绘你眼里的春夏秋冬,让每一天都是最

美的; 描绘你心中的喜怒哀乐,让每一份情都是

最真的; 描绘你积蓄的力量与勇气,让每一个行动

都是最棒的; 描绘你放飞的梦想与希望,让每一个明天 都是最美妙的!

你,就是最棒的—

一个吮吸着《晋江少年》的乳汁长大的小记者,

一个生命像阳光般灿烂的小记者!

龙崆洞

吴铭轩(龙湖阳溪中心小学四年3班)

龙崆洞位于福建省的一个偏远山区,因其独特 的地质构造和丰富的地下景观,吸引了无数的游客 前来探访。"呀!好美呀!那块石头就像一头雄壮的 大象。""咦,那不是孙悟空的金箍棒吗? ……"我循 声望去,原来这一声声惊叹是从誉有"华东第一洞" 的龙崆洞中传出来的。

我随着旅游人群缓慢地朝洞口靠近,一进洞口, 顿觉眼前一亮:它就像一座百转迂回、富丽堂皇的地 下城,又像一个天然大迷宫。只有真正走进它时,你 才能真切体会到它的宏伟壮观。龙崆洞洞口虽然怪 石林立,然而洞里的"幸福门""平安门""招财门"却 是另外一番景象,它们并称为"三仙门"。我听导游 说,走哪扇门就能得到相应的福气呢!于是,我毫不 犹豫地朝"平安门"走去,心里念叨着:我们一定要每 天都平平安安、健健康康! 走过"平安门",我怀揣着 满满的"福气",跟着人群向前走……

钻过小门,我们又来到了"无底洞",听导游介 绍:"传说中,'无底洞'是通往另一个世界的入口,而 科考队的探测则发现,'无底洞'深不可测,仿佛与地 球的结构有所不同……"这让人不禁对大自然的神

奇和神秘感到敬畏。 从洞中出来后,我不禁为大自然的鬼斧神工而 感到惊叹!这好地方——龙崆洞,值得你一游。

指导老师 许明雅

晋江经济报·晋江安海庄头小学小记者习作选登

爱眼护眼,我在行动

陈路忻(安海庄头小学四年3班)

"唉,为什么我近视度数加深了?""我看远处好模 糊呀!"……去年视力检查后,不少同学满脸愁云。为 了帮助大家养成爱眼护眼的好习惯,身为班委的我决 定组建一支护眼纠察队。 课余时间,我们紧锣密鼓地学习近视防控知识。

学满"上岗"后,我们便迫不及待地和同学们分享护眼 小口诀:"阅读时,坐端正。书写时,光线足。看绿色, 缓疲劳。眼保操,不偷懒……"大家直夸口诀妙极了, 便摇头晃脑诵读起来。 "眼保健操现在开始……"听到熟悉的音乐,我目

光犀利地向全班进行"雷达扫射",搜索眼保健操没做 到位的同学。眼保健操结束,同学们陆续走出教室。 咦,怎么还有一只"小书虫"盯着书? 我上前轻拍他的 肩膀:"眼睛也需要休息哦!看绿色,缓疲劳。"他会心 一笑,离开座位,眺望远方。

"丁零零……"上课铃声响起。在自习课上,不少 争分夺秒的"积极分子"正埋头写着作业呢!"读写姿势 要正确,一尺一拳加一寸。"听了护眼队员的劝告,同学 们火速调整到最佳姿势,继续投入学习中。

白驹过隙,我们视力纠察队已经"入职"一年了 看到今年视力检测结果,大家纷纷松了一口气。"耶,我 没近视!""今年,我看黑板上的字比去年清晰多 了。"……同学们兴高采烈地讨论着。原来,正确地爱 眼护眼能更好地保护视力。让我们一起行动起来吧!

名师简评:作者结合亲身经历为我们讲述作为班 委的她如何通过组建护眼纠察队,巧妙运用智慧来帮 助同学们正确地保护视力。

放假真好

蔡嘉沣(安海庄头小学五年2班)

"耶!"同学们欢呼雀跃——放假真好!

放假真好! 放假的早晨可以窝在被窝里睡到自然 醒,不用担心父母的"狮吼功",不用担心因为迟到而被 老师批评,更不用担心刺耳的闹钟扯破我的美梦。更 爽的是醒来之后可以穿着睡衣在家里上蹿下跳,平时 狼吞虎咽的早餐终于可以细嚼慢咽、好好品味喽!

放假真好! 放假的日子里,可以缠着妈妈、拉着爸 爸,去美食店品尝舌尖上的美食。穿梭于人群中的我 如一只自由自在的泥鳅,好奇地东张西望:热气腾腾的 天津狗不理包子,吱吱冒油的新疆羊肉串,臭气熏天的 长沙臭豆腐……都诱得我口水直淌,抵不住诱惑,往嘴 里不住地塞着美食,满意的笑容悄悄爬上我的脸庞。

放假真好!放假可以约来兄弟姐妹,唤上左邻右 舍,在村野间奔跑嬉戏,在游戏中你来我往……真是过 瘾啊!

放假真好!

指导老师 王安妮

在一个欢乐的语文课,阳光洒在课桌 上,阳光在地板上跑步,我们在玩一个游戏

"丁零零——"上课铃声响了,陈老师 带着微笑走到讲台前,大声说:"今天,我们 玩一个添鼻子的游戏!"话音刚落,不知道 谁大喊了一声:"给谁舔鼻子呀?""等下你 们就知道啦!"陈老师神秘地说道。

老师在黑板上"唰唰唰",飞快地画了 三个大头娃娃,它们有耳朵、嘴巴、眼睛,很 可爱,但美中不足就是没鼻子。我立刻懂 了,原来老师要我们为它们"添鼻子"啊!

老师说:"现在每一组选择一个同学上 来,给这些娃娃添鼻子,谁添对了,就奖励 一根牛奶棒棒糖。"过了一会儿,只见第一 组的代表已大步走上讲台,紧张地拿起粉 笔,又看了看大头娃娃,接着老师把他的眼 睛遮住,让他转了六圈,一个踉跄,幸好没 摔跤。站稳之后,他定了定神,在他认为是 在鼻子的地方画上,还没等到他反应过来, 全场立刻哄堂大笑。

终于轮到我了,我三步并作一步地跑 上前去,拿起粉笔,看了看老师放在讲台上 的那盒棒棒糖,不禁咽了咽口水,我想:我 一定得画对! 只听老师一声令下,我兴奋 地转了六圈,定了定神,快速画了个圆圈。 打开布一看,画对了。台下马上响起了雷鸣般的掌声。我拿着棒棒糖,神气十足走 下台,大家投来羡慕的目光。

游戏还在继续,有人把鼻子画到耳朵 里,有人把鼻子画到嘴巴里,有人把鼻子画 到下巴上……有的人笑得用手捂着肚子, 有的人笑得蹦了起来……

> 啊,今天我们玩得真高兴! 指导老师 陈丹琦

蔡心湄(安海庄头小学三年

"开会啦,开会啦!"老虎大王敲 一下桌子,原本闹哄哄的森林厅 场立刻变得静悄悄的,大家坐得端 端正正的,都想知道老虎大王要说 什么话。

"前不久,森林里发生了一场大 火,导致很多小动物无家可归,眼下冬 天又快到了。为了帮助他们,我们决 定在森林里举办一场义卖活动,筹集 资金,建造一个动物之家,请大家有钱 出钱、有物出物、有力出力。""太好了, 我们都支持。"老虎大王一说完,全场 响起了一阵热烈的掌声。

第二天,森林广场上人声鼎沸,大 家都把自己的宝贝拿出来了:小鸡卖 键子,小狗卖骨头,小猫卖钓鱼竿,老 牛甚至拉来了一大车的粮食……

这时候,远处歪歪扭扭地走来了 个奇怪的身影。那是谁呢? 走近一 看,原来是狐狸啊! 他背着一根粗大 的木头,气喘吁吁地说道:"我家里没 有什么好东西,但是我也想尽自己的 一份力。所以我到森林里砍了一棵大 树,帮忙建造动物之家。"老虎大王感 动地说:"一方有难,八方支援。有了 大家的帮助,所有的小动物一定能安 然度过这个冬天。

过了几天,动物之家就建成了,它 成了森林里最耀眼的建筑!

名师简评:在小作者眼中的童话 世界里,所有动物和平相处,充满了 浓浓的爱。她以森林为背景,以义卖 为主题,创设了合理的情节,突出了 爱与奉献的主题,是一篇有趣又有益 蔡雅丽 的童话。

我的心儿怦怦跳

黄钰霏(安海庄头小学四年1班)

上一次的功夫扇操比赛,现在想想还 记忆犹新……

期中考隔天,老师便宣布学校将在下 周举行功夫扇比赛,老师的话音刚落,同

学们立马纷纷议论起来,毕竟学的时间不 长,大家不免有些担忧,不过也只能硬着 头皮"上阵"了。 比赛如期到来。这天,我早早来到学 校,看到同学们着装整齐,精神十足。比

赛开始了,我们站在跑道上候场,第一个

个吊桶打水——七上八下,心想:我好几 有序撤离。 个动作还不熟悉呢! 我的双腿发颤,汗水 像调皮的孩子似的,接二连三地"跑"了出 来。我深吸一口气,给自己定了定神。 "下面有请四年1班上场!"音乐响

起,我们挥舞太极扇,认真地做了起来。 一不小心,我做错了一个动作,我提心吊 胆地赶紧扶正了扇子,生怕被发现。就在 我们快要"圆满"完成时,一个不合拍的声 音响了——"啪"的一声,原来是有人掉扇 了。只见那名同学以迅雷不及掩耳之势 出场的是四年3班。看着他们整齐划一 捡起扇子,又有模有样地做了起来。音乐 心理描写尤其细致生动。

的动作,我不由得紧张起来,心里像十五 一停,比赛终于结束了,我们从操场中央 最激动人心的时候到了! 老师开始

公布名次了。我忐忑不安地听着,"第一 名——四年1班。"听到这里,我们班成了 欢乐的海洋。 这真是一场紧张又惊喜的功夫扇操

比赛,现在回想起来,我依然能感受到当 时心儿怦怦跳。

名师简评:小作者记叙了学校功夫赛 操比赛,按"赛前""赛中""赛后"的顺序, 详写了"赛中",点面结合,语言流畅自然, 陈金禀



晋江安海庄头小学 小记者站辅导老师 王安妮

感谢《晋江经济报》为小记者们提供了多元 的课堂、成长的舞台、放飞梦想的神圣殿堂! 希望庄头小记者能用心聆听周围的声音,感 受世界的美好,将风采落在笔尖,为成为一名有理 想、有行动、有正义感的"小媒体人"而奋斗不止。 新的一年,新的起点,让我们怀揣梦想,向

书香做伴能致远

未来出发!

李梓轩(安海庄头小学五年1班)

读书好,多读书,读好书。——题记

开卷有益。曾几何时,书,就对我有莫大的吸引 力,从牙牙学语起,我便和书结下不解之缘。听妈妈 说,婴儿时期的我可难带了,一次偶然,她发现了一个 秘密,只要读故事书给我听,或拿一本故事书给我玩, 我就立马成了天使宝宝。这个发现可乐坏了妈妈。

牙牙学语后,我不再满足于小小的故事书,妈妈 陪我一起徜徉在美好的童话世界里,我的幼儿世界 里充满了温馨美好,有美丽的白雪公主,有最后得到 幸福的灰姑娘……

上小学后,妈妈告诉我:"书是人类的营养品,你 要仔细地品味它,吸收书中的精华。"随着年龄与见 识的增长,我看书的类别也发生了变化,我开始进入 了名著的世界里。后来,我迷恋上了诗词,在诗词的 世界里,我感受到了优秀传统文化的魅力。我感受 到"春风又绿江南岸,明月何时照我还"的思乡之情, 感受到了"大漠孤烟直,长河落日圆"的广阔,还领略 到了"夕阳西下,断肠人在天涯"的心酸……

在书香中成长,我沉迷于书香的芬芳。万千书 卷里,有诗和远方,也有三餐四季、悲欢离愁。虽说 学习时光如梭,但我总会挤一些时间捧书而读。"腹 有诗书气自华",成长路途漫漫,回首过去,踏足现 在,展望未来,唯有书香做伴,方能致远。

名师简评:小作者紧扣"书香"主题,按时间顺 序,结合自己的亲身经历,从牙牙学语到小学到后 来,从童话、名著、诗词等角度,向我们传递他对读书 的喜爱,分享自己的阅读感受。 唐亚敏